市委常委会会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

加强优质金融服务促进金融业健康发展用好改革"关键一招"构建良好创新生态

马明龙主持并讲话

本报讯(记者 胡建伟)11月2日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神。市委书记马明龙主持并讲话。

会议强调,习近平总书记在中央金融工 作会议上的重要讲话,高瞻远瞩、思想深刻, 是习近平经济思想的重要组成部分。要进 一步把思想和行动统一到习近平总书记重 要讲话精神和党中央决策部署上来,紧密结 合镇江实际,切实加强对重大战略、重点领 域和薄弱环节的优质金融服务,进一步优化 资金供给结构,全面强化金融监管,推动高 素质专业化金融干部人才队伍建设,促进我 市金融业健康发展。要认真落实区域协调 发展战略,进一步拓展同东北地区等跨区域 城市群、都市圈的交流合作,更好融入全国 统一大市场,在联通国内国际双循环中发挥 更大作用。要抓实思想引领、构筑精神家 园、强化守望相助,引导各族群众牢固树立 共同体理念,推动全市各族群众人心归聚、 精神相依, 汇聚起推进中国式现代化镇江新 实践的磅礴力量。

会议要求,牢牢把握我国妇女事业的政治属性和妇联组织的政治定位,用党的创新理论武装妇女、引领妇女,凝聚妇女力量建新功,真情关心关爱强保障,不断推动全市妇女事业高质量发展。牢牢把握"两个毫不动摇""两个健康"的方针政策,强化对广大

民营经济人士的思想政治引领,充分发挥工商联"联"字优势,扎实推进自身建设,把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围。大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,强化政治引领、坚持服务大局、维护职工权益,着力打造一支高素质产业工人队伍,为镇江高质量发展提供人才、智力、创新支撑。持续扩大高水平对外开放,进一步加强对外交流合作,传播镇江声音,讲好镇江故事,为更好服务党和国家对外工作大局作出更多镇江贡献。

会议传达学习了省委深改委第三十六次、第三十七次会议精神,研究《镇江市深化科技体制机制改革三年攻坚行动方案(2023-2025年)》等文件。会议强调,要对标"走在前、做示范",用好改革"关键一招";紧扣科技及人才发展体制机制改革这个改革"一号工程",激发科技创新活力;坚持"科技向善"理念,构建良好创新生态。

会议强调,要把准意识形态工作极端重要的政治定位,强化未雨绸缪的底线思维,紧扣服务大局的基本职责,凝聚齐抓共管的工作合力,抓实抓好正面宣传、阵地建设管理、网络空间治理、"扫黄打非"等各项工作,牢牢掌握意识形态工作领导权主动权,以实际行动坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。

会议还研究了其他事项。

我市发布一项市级地方标准

推进公用事业业务联合报装规范化便利化

本报讯(李亮铜 朱婕)日前,由市政务办牵头起草的市级地方标准《DB3211/T 1068-2023公用事业业务联合报装"一窗受理"工作规范》正式发布。该标准的实施,将推进公用事业业务联合报装规范化、便利化,进一步优化营商环境。

标准规定了我市公用事业业务联合报装"一窗受理"的术语和定义、窗口设置要求、业务类型、业务流程等,适用于镇江市、县政务服务大厅及电水气讯视公用事业相关单位(以下简称公用事业相关单位)指定营业网点的公用事业业务联合报装。

值得一提的是,标准中的业务流程规范 了申请受理、联合踏勘、联合编制方案、并联 行政审批、联合施工验收、同步开通等具体 内容。根据规定,非居民用户可通过线上线下两种途径进行联合报装申请,线下用户通过政务服务大厅或公用事业相关单位指定营业网点设置的窗口,提交申请材料;线上用户通过"苏服办"APP,在镇江市旗舰店中的电水气讯视业务联合报装入口,上传并提交申请材料。

"标准对我市行政区域范围内的非居民用户供电、供水、供气、通讯、有线电视业务联合报装'一窗受理'进行了统一规范。"市政务办相关负责人表示,这将进一步提升我市供电、供水、供气、通讯、有线电视报装服务质量和效率,对实现公用事业业务报装办理"只进一扇门",增强用户及项目建设单位的满意度和获得感都具有积极意义。



王呈 **刘春 张洁** 摄影报道 马明龙主持召开 市委主题教育领导小组第五次会议

紧扣"学思想"这个首要任务 全力推动主题教育走深走实

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者 胡建伟)11月2日,市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组召开第五次会议,传达贯彻上级主题教育有关工作要求,听取我市主题教育近期工作汇报,研究部署下一步工作。市委书记、领导小组组长马明龙主持会议并讲话。领导小组副组长徐曙海、陈可可、宋祥林、张娟出席会议。

会议指出,要把"学思想"贯穿始终,认真研读主题教育规定的8本书目和习近平总书记系列重要讲话重要指示批示精神,提高学习的针对性和实效性,特别要抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体和流动党员的学习,推动主题教育有效覆盖。要分层分类强化精准指导,准确把握各领域基层党组织和党员特点,进一步丰富方式、用活载体、精准施策,用通俗易懂的语言、具体生动的案例把党的创新理论讲深讲透讲活,引导广大党员真正用党的创新理论凝心铸魂。

会议强调,当前主题教育正处于承前启后的关键时期,要聚焦聚

力抓好重点工作,紧盯时间节点,把握节奏,科学安排、有序推进各项重点任务;坚持问题导向,调查研究和检视整改从始至终都要把成果转化、真抓实改摆在重要位置,尤其要学习运用"四下基层"的工作方法和工作制度,深入一线问诊会诊,切实化解矛盾、推动发展、造福于民,让群众真切感受到主题教育带来的新变化新风貌;做好统筹兼顾,善于"十个手指头弹钢琴",把主题教育和四季度各项工作紧密结合起来,做到两手抓、两促进。

会议要求,切实加强组织领导, 突出领导带头,形成一级带动一级 学、一级带着一级干、一级领着一级 改的生动局面;注重标杆引领,广泛 宣传、充分运用身边的鲜活案例,使 各级基层党组织和广大党员干部学 有标杆、做有榜样,形成学先进、当 先进的良好风尚;强化跟踪问效,确 保主题教育推进有力有序、持续走 深走实。

市委主题教育领导小组成员及 其办公室相关负责同志,有关参学 单位党委主要负责同志参加会议。

市政协学习宣传委召开 2023年度第二次全体委员会议 郭建出席并讲话

本报讯(记者 周迎)11月2日, 市政协学习宣传委2023年度第二次 全体委员会议举行,会议集中学习 习近平文化思想,全面总结学习宣 传委今年工作开展情况,听取委员 2024年履职打算,市政协主席郭建 以普通委员身份参加会议并讲话。

在听取相关汇报和交流发言后,郭建对学习宣传委取得的各项工作成绩给予肯定。他表示,九届政协换届以来,学习宣传委全体委员坚决贯彻习近平总书记提出的"懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行"的"十八字"要求,坚持为国履职、为民尽责,界别优势不断彰显、委员"三个作用"充分发挥、专委会各项工作呈现出良好态势。

就下一步如何更好发挥界别优势和委员主体作用,郭建强调,要持续深化委员读书活动,将读书活动 与学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育、委员教育实践活动相结合,切实把读书学习收获转化为做好政协工作的过硬本领、议政建言的实际成效;要不断加强和改进调查研究工作,充分发挥专委会专业优势、界别特色,善始善终把委员教育实践活动落实到位,努力实现履职的高质量、有特色;要全面加强党的建设,不断深化专委会党建工作,打造过硬的政协委员队伍,以高质量党建引领政协工作高质量发展。

会上,市政协学习宣传委党支部书记于伟以《跟着总书记学习调查研究》为题作微党课。市政协民革、新闻、社保界别分别汇报今年界别工作、委员教育实践活动以及明年界别工作打算,邵国林、朱海霞、王文君、马坚、华红军、朱君6名委员围绕今年履职情况以及明年履职打算作交流发言。

市政协秘书长张军出席会议。